

# 四川芦山发生7.0级强震

直击芦山救援 祈祷雅安平安



震区孩子无邪笑容致敬救援团队

4月22日,芦山县龙门乡红星村的小朋友写下标语并敬礼感谢参与救援的人们。四川芦山“4·20”7.0级强烈地震发生后,全国各地的救援力量驰援灾区。受灾群众用最朴实的方式表达感激之情。

## 芦山地震死亡人数升至193人

来自中国民政部的消息,据四川省民政厅4月23日6时统计,四川省芦山“4·20”7.0级强烈地震已造成193人死亡,25人失踪,12211人受伤。

据统计,地震已造成四川雅安、成都、广元、绵阳、德阳、南充、广安、遂宁、内江、乐山、自贡、宜宾、达州、资阳、巴中、眉山、阿坝、甘孜和凉山19个市州115个县199万余人受灾;193人死亡,其中雅安市173人、成都市8人、甘孜州5人、眉山市1人、德阳市3人、乐山市1人、阿坝州2人;25人失踪,其中雅安市宝兴县18人、芦山县3人、天全县2人,阿坝州小金县1人、金川县1人。

另据记者从中国地震局了解到,截至23日6时,四川省芦山“4·20”7.0级强烈地震共记录到余震3244次,其中3.0级以上余震100次,包括5.0-5.9级4次,4.0-4.9级21次,3.0-3.9级75次。

四川省民政厅:  
灾区群众所需  
基本生活物资完全能保障

### 四川省卫生厅厅长沈骥介绍

#### 地震灾区医疗救治、卫生防疫等情况

4月22日下午,四川省政府举行第五场地震新闻发布会,四川省卫生厅厅长沈骥介绍地震灾区医疗救治、卫生防疫等情况。

截至4月22日15:30,灾区现有11220名医疗卫生人员参与医疗卫生救援工作。其中,雅安本地医疗卫生人员8990名;共向灾区派出外援医疗卫生救援队201支,医疗卫生人员2230名。

累计出动救护车和卫生应急车辆等4620台(次)。全省共收治伤员10579人次,其中门诊治疗4732人次,住院治疗5847人;已开展手术4770台(次)。目前,已治愈出院4312人,现住院治疗1535人,其中重症及危重症317人。雅安市收治8762人,现住院治疗743人。中央在川及省级医疗机构收治538人,现住院311人。部队医院收治136人。

其他市州收治情况:成都市700人,德阳162人,甘孜州87人,眉山76人,乐山62人,资阳市20人,自贡市17人,阿坝州14人,遂宁7人。卫生防疫工作同步跟进,按照“及时、科学、依法、规范”的卫生防疫原则,迅速启动灾后防疫预案,狠抓重点疾病、重点人群、重点环节和重点区域,扎实开展疫情监测、消毒处理、饮水安全、环境卫生和心理危机干预等防疫工作,全力打好防疫攻坚战。目前,灾区未发生与地震相关的传染病暴发流行和突发公共卫生事件。

### 芦山地震第三日:

#### 震区通信道路电力基本通畅

据四川省政府新闻办22日下午举行的第五场新闻发布会消息,截至22日12时,四川省芦山“4·20”7.0级强烈地震累计造成雅安的16个乡镇通信中断,已恢复14个,只有永富乡、明礼乡仍中断,5个通信核心局所也已经全部恢复。全省公路共损毁3920公里,抢通3513公里,抢通里程已近九成。

据交通部门的消息,截至22日18时30分,除芦山县境内两条乡道正在全力抢通外,地震重灾区宝兴县、芦山县境内的国、省干线公路和县、乡公路已全部抢通,并通行正常。

另外,截至22日16时,地震灾区全停的34座35千伏及以上变电站,已恢复21座;地震造成了18.66万户用户停电,其中15.46万户已恢复供电,超过八成。

目前,包括中国国际地震灾害救援队在内的国内多支专业救援队伍以及众多解放军、武警、民兵等救援力量,依旧奋战在芦山县、宝兴县等重点灾区,在倒塌的房屋中逐屋排查,努力寻找生命迹象,积极抢救被困者。

“根据统计,目前灾区急需15万床棉被,我们已经准备了20万床。此外,灾区群众所需的帐篷、饮用水、方便食品等基本生活物资,也能完全保障。”22日,四川省民政厅副厅长陈克福向记者表示,灾区所需基本救灾物资已准备充足,但由于交通等原因,部分救灾物资被“堵”在了前往灾区的途中。

据介绍,芦山地震发生后,四川省民政厅立即成立了接收捐赠和物资筹集调运组,分别在新津火车站、双流国际机场、凤凰山机场组织物资调运工作。截至4月22日9时,四川省民政厅紧急采购1万件救灾衣物,70万米彩条布,10万支蜡烛,9000件方便面,2000件矿泉水,3000件饼干,3000件火腿肠和100吨各类食品调运灾区。

20日至21日,部分救灾物资被堵在路上整整一天一夜。截至22日凌晨,3.0275万顶救灾帐篷,11.5万床棉被,1万件衣物,6240张折叠床,70万米彩条布,10万支蜡烛,9000件方便面,2000件矿泉水,3000件饼干,3000件火腿肠和70余车各类食品被先期运达灾区。

“当前,大量的救灾物资正日夜兼程、源源不断运往灾区。”陈克福再次表示,灾区群众需要的基本生活物资,我们完全能保障。

### 国家卫生计生委:

#### 全国报告新增2例人感染H7N9禽流感确诊病例

根据国家卫生和计划生育委员会22日公布的消息,2013年4月21日16时至4月22日16时,全国报告新增人感染H7N9禽流感确诊病例2例,均来自浙江省。

截至目前,全国共报告104例确诊病例,其中死亡21人,康复13人,其余70人

正在各定点医疗单位接受救治。病例分布于北京(1例)、上海(33例,死亡12例)、江苏(24例,死亡3例)、浙江(40例,死亡5例)、安徽(3例,死亡1例)、河南(3例)6省市。目前病例处于散发状态,尚未发现人传人的证据。

### 欧盟解除对叙利亚石油制裁

欧盟成员国外长22日决定解除对叙利亚石油产业相关制裁,以帮助叙利亚平民,支持叙利亚反对派。

欧盟成员国外长会22日在卢森堡举行。根据会后发布的公报,欧盟决定解除对叙利亚实施的3项与石油相关的制裁:禁止从叙利亚进口原油和石油制成品,包括与之相关的融资和保险;禁止向叙利亚出口石油及天然气产业关键设备和技术,包括与之相关

的融资和保险;禁止向叙利亚石油产业投资。

决议同时要求,欧盟区域内有能力的机构在与叙利亚进行石油相关贸易前,需与“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”协商,确保相关交易不违背对叙利亚现行的其他制裁,特别是与暴力镇压相关的资产冻结。

欧盟于2011年9月开始对叙利亚石油产业实施制裁。



### 168名日本国会议员集体参拜靖国神社

4月23日,在日本东京,日本国会议员前往靖国神社参拜。

由日本跨党派国会议员组成的“大家都来参拜靖国神社国会议员之会”168名成员23日上午集体参拜了供奉有二战甲级战犯牌位的靖国神社。

据日本共同社报道,这是2005年10月以来首次超过100名国会议员集体参拜靖国神社。这些国会议员中有执政党自民党调会长高市早苗等人,他们是利用靖国神社春

季例行大祭进行参拜。

日本副首相兼财务大臣麻生太郎等3名内阁成员近日参拜了靖国神社。此前,日本首相安倍晋三以“内阁总理大臣”名义向靖国神社供奉了名为“真榊”的祭品。

靖国神社位于东京千代田区,供奉有包括东条英机在内的14名第二次世界大战甲级战犯的牌位。长期以来,日本部分政客、国会议员参拜靖国神社,导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系恶化。(本版稿件均据新华社)